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Введение.
      Тема моего исследования «Тайна имён и фамилий моих одноклассников». У каждого человека на земле есть своё неповторимое личное имя, каждый человек получает его при рождении  идёт с ним по жизни. Оно является его оберегом, порой определяет его характер, манеру поведения. Вместе с именем при рождении мы получаем и гордое право называться сыном или дочерью своих родителей и, конечно, фамилию - наследственное семейное именование. Когда я ещё даже не училась в школе, мне хотелось узнать: почему у меня такая фамилия, Кириллова, и что означает моё имя. Я у всех спрашивала об этом, мне отвечали по-разному. Теперь я учусь в 7 классе, меня по-прежнему интересует этот вопрос (я думаю, что и ребята нашего класса интересуются происхождением их имён и фамилий). Оказывается, ответить на этот вопрос поможет наука антропонимика, которая и занимается изучением личных имён, отчеств и фамилий. Я решила провести собственное исследование, предметом которого стали бы фамилии моих одноклассников. Для успешного выполнения этой задачи мне потребовались существующие словари русских фамилий и «Толковый словарь живого великорусского языка» В. И. Даля, в которых я искала фамилию, либо слово, которое легло в основу фамилии. 
        Цель моей работы выяснить происхождение имён и фамилий моих одноклассников и сделать альбом с фотографиями одноклассников и объяснением значений их имён и фамилий. Седьмой класс. Имена и фамилии.
     Задачи исследлвания:
     Сделать список интересующих меня имён и фамилий и сайтов, содержащих

информацию об именах, в Интернете.

1. Найти и прочитать книги о происхождении фамилий и имён.

2. Выбрать из существующей литературы имя, фамилию, либо слово, которое легло в основу фамилии.
3. Просмотреть различные альбомы, дипломы и выбрать свой вариант оформления альбома. 
Объект исследования: фамилии и имена учащихся 7 класса.

Предмет исследования: происхождение имён и фамилий одноклассников.

   Гипотеза.  
Думаю, что изучение происхождения фамилий и имён даст нам полезные сведения и как для историка, и как для исследователя русского языка, т.к. некоторые слова, исчезнувшие из современного языка, могли сохраниться в фамилиях. Восстанавливая такие слова, мы можем восстановить и некоторые детали жизни наших предков. Надеюсь заинтересовать данной работой моих одноклассников.
Основная часть.
2.1. История возникновения и изучения имён и фамилий.

Каждый день нам приходится слышать, читать, произносить или писать десятки имён и фамилий наших друзей, родственников, знакомых. Все граждане нашей страны имеют имена и фамилии. Они записаны в паспортах, свидетельствах о рождении, дипломах, классных журналах, на ученических тетрадях. А вот что они означают и как возникли? Замечательная наука антропонимика ответит на эти вопросы.

    Российские исследователи - антропонимисты занимаются изучением русских фамилий относительно недавно. Среди работ, посвящённых этой теме, можно назвать словарь Ю.А.Федосюка «Русские фамилии», сборник Никонова В.А. «Имя и общество», «Ономастикон» Веселовского С.Б., «Словарь русских личных имён» Н.А.Петровского. Из этих работ мне удалось узнать, что слово «фамилия» - латинского происхождения. У римлян оно первоначально относилось не к супругам и детям, а только к рабам. Familiar – совокупность принадлежащих одному человеку рабов. Но по всей Европе это слово распространилось именно в значении «семья», «супруги». И в России слово фамилия поначалу употребляли в значении семья. Первые русские фамилии встречаются в дошедших до нас древнерусских документах XV века, но существовать они могли и ранее. В XVII-XVIII веках ещё бытовало слово «прозвище»: оно-то в те времена и обозначало, называло фамилии. Когда в России пало крепостное право, перед правительством встала серьёзная задача: дать фамилии бывшим крепостным. Одним крестьянам давали полную или измененную фамилию их бывшего помещика, у других в фамилию превращали отчество, а у третьих – прозвище. Но процесс шёл медленно, и нередко люди продолжали обходиться без фамилий. В 1888 году Сенат опубликовал специальный указ, в котором было записано: «Именоваться определённой фамилией составляет не только право, но и обязанность всякого полноправного лица, и означение фамилии на некоторых документах требуется самим законом». Так слово фамилия приобрело своё второе значение, ставшее основным: «наследственное семейное именование, прибавляемое к личному имени». В XIX веке почти каждый русский уже имел фамилию. Но строгую наследственность и юридическую закреплённость они получили в 1930 году. Большинство учёных сходятся во мнении, что большинство русских фамилий по происхождению можно разделить на такие группы:

      1. Фамилии, образованные от канонических и различных народных форм имён,      

             полученных при крещении: Иванов, Петров и т.д.

      2. До 13 века большинство русских людей носили ещё и мирское, внецерковное имя:          
             Бенсон, Нехай и т.п. Нередко потомки получали фамилию от этого обиходного 

             имени или прозвища.

      3. Фамилии, образованные от названия местности, родом откуда был один из 

предков (основой таких фамилий становились разные географические названия –  городов, деревень, станиц, рек, озёр и т.д.): Мещеряков, Новгородцев и т.д.

   4. Фамилии, образованные от профессиональных прозвищ предков, рассказывающие,   

   кто из них, чем занимался. Отсюда Гончаровы, Овсянниковы, Ковали и т.д.

   5. Группа фамилий, которые получали учащиеся духовных заведений, это были либо

        названия приходов, либо иноязычные слова, оформленные русскими суффиксами,

        либо какие-то экзотические названия, либо церковные праздники. Отсюда: 

        Троицкие, Рождественские, Гиацинтовы и Кипарисовые.

       А теперь немного из истории имён.
До появления христианства на Руси (конец X в.) детей восточных славян именовали языческими славянскими именами. 
 Имена, как правило, были просты и понятны по своему составу и происхождению.
 Славянские имена поражали своим разнообразием и сформировали несколько групп  имён: 

· Имена из животного и растительного мира (Щука, Ёрш, Заяц, Волк, Орёл, Орех, Борщ). 
· Имена по порядку рождения (Первуша, Вторак, Третьяк).

· Имена богов и богинь (Лада, Ярило).

· Имена по человеческим качествам (Блуд, Хлада, Мал, Храбр).

И основная группа имён – двухосновные (Владислав, Миролюб, Ярополк, Велимудр и др.)
  Позднее к славянским именам добавилось несколько скандинавских имён (Рюрик, Олег, Глеб). После принятия христианства (988г.) древнерусские имена стали вытесняться крестильными (церковными, календарными) и в обиходе стали употребляться те, которые нам с вами хорошо знакомы – Марина, Фёдор, Дмитрий и др. (видоизменённые греческие, латинские и некоторые восточные имена, пришедшие на Русь из Византии). Помимо существования крестильного имени, имело место давать ребёнку так называемое мирское имя (иначе прозвище, некалендарное имя) – например, «Князь Михайло, зовомой Святополк». Отличие заключалось в том, что крестильное имя присваивалось священником и было обязательным, часто неудобным в произношении, некрасивым, а мирское – давалось неофициально, без церемоний, родителями, соседями, либо самому себе, и носило больше традиционный характер.
   Мирские имена существовали в России до окончательного их запрещения церковью в конце XVII века. Помимо того, древнерусские «домашние» имена нередко заменяли собой церковные имена и даже в документах выступали в качестве официальных именований. Церковь же до 1905 года оставалась единственной, кто был в праве дать имя человеку, но уже с 1917 года у родителей наконец появилась возможность называть своего ребёнка любым именем без каких – либо ограничений.
2.2 Анализ происхождения имён и фамилий моих одноклассников.
Материалом для моего собственного исследования стали имена и фамилии моих одноклассников. Я решила выяснить: от каких слов произошли их фамилии, и на какие группы можно разбить эти фамилии. У меня был список из 14 фамилий и имён, и я узнала о них следующее:  
Барахоев Игорь
Барахоев – фамилия эта имеет польское происхождение. Скорее всего образована от прозвища предка, связанного с его профессией. Возможно, прозвище барахольщик дано человеку 
Игорь - осмотрительный, бережный (древнескандинавское имя)
Башмакова Елена  
Башмакова –  фамилия произошла, скорее всего, от прозвища предка, связанного с его профессией, данная человеку по роду его занятия: «башмачник», образованного от  русского слова «башмак», заимствованного из тюркского языка, имеющего значение «обувь», «туфля».
 Елена - имя древнегреческого происхождения, означает «светлая».
Боровская Надежда
 Боровская – прозвище, ставшее фамилией. Таким прозвищем могли назвать человека, прибывшего из населённого пункта Бор, Боровское; либо живущего (жившего) в бору, в лесу, в стороне от деревни. 
Надежда – это имя появилось благодаря выдумке о римлянке христианке и её трёх малолетних дочерях, исходя из одного из четырёх догматов церковной философии 9-10 веков – мудрости, веры, надежды, любви, под которые «поставлены» несуществовавшие девочки. Мнимое имя греки приняли, заменив греческим Элпис, русское Надежда.
Вдовин Роман 
Вдовин – происхождение связано со словом вдова, вдовец. Фамилия эта, скорее всего, означает сын вдовы.
 Роман – происходит от латинского слова «романус» - римлянин, римский; или греческого – крепкий.
Додонова Евгения
Додонова – в источниках, которые я рассмотрела, фамилия не объясняется. Можно предположить, что фамилия образованна от имени, прозвища или места жительства дальнего предка человека.

   Евгения – происходит от греческого слова «евгенес» - благородная. Надёжное, горячее и красивое имя. 

Карпова Евгения 

Карпова – фамилия эта может происходить как от канонического имени Карп, так и от названия рыбы карп. Относительная частотность этой фамилии (73-е место в частотно списке) позволяет предположи, что она происходит скорее от крестильного имени.  
Евгения – происходит от греческого слова «евгенес» - благородная. Надёжное, горячее и красивое имя. 
Кириллова Алёна
Кириллова – имеет русское происхождение. Эта фамилии образована от канонического имени Кирилл, что с древнегреческого означает господин, владыка.

Алёна – имя древнегреческого происхождения, толкование неясно, возможно:

1) избранная, светлая;                
2) солнечная, факел.
Кузнецова Надежда 
Кузнецова – фамилия произошла, скорее всего, от прозвища предка, связанного с его профессией, данная человеку по роду его занятия: «кузнец».

Надежда – это имя появилось благодаря выдумке о римлянке христианке и её трёх малолетних дочерях, исходя из одного из четырёх догматов церковной философии 9-10 веков – мудрости, веры, надежды, любви, под которые «поставлены» несуществовавшие девочки. Мнимое имя греки приняли, заменив греческим Элпис, русское Надежда.
Мандалова Валерия
Мандалова – от бурятского имени Мандал, что означает «воин».
 Валерия  – производно от древнеримского мужского имени Валерий. К русским принесено христианством из Византии. Никогда не было частым. Помеха- парность мужского и женского имен. 
Мангутова Надежда 
Мангутова – имеет румынское или молдавское  происхождение. Начинает встречаться в России с начала XVIII века. Предки носителя такой фамилии могли находиться на государственной службе. Значение и происхождение это фамилии в процессе исследования.

 Надежда – это имя появилось благодаря выдумке о римлянке христианке и её трёх малолетних дочерях, исходя из одного из четырёх догматов церковной философии 9-10 веков – мудрости, веры, надежды, любви, под которые «поставлены» несуществовавшие девочки. Мнимое имя греки приняли, заменив греческим Элпис, русское Надежда.
Сидорова София 
Сидорова – русская фамилия, происходит от канонического имени Сидор. Сидор русское упрощение имени Исидор – «дар Изиды» (Изида – египетская богиня плодородия). Принесено христианством из Византии.

София – древнегреческого происхождения, означает мудрость.
 Сутурин Владимир
Сутурин – эта фамилия происходит от имени, прозвища или профессии дальнего предка, её носителя. Возможно фамилия образована от русского слова сутырин, что означает настырный, вздорный, надоедливый, назойливый человек. 
     Владимир – средневековое составное имя. По одной из гипотез, от славянских слов владеть и мир. Согласно другой гипотезе, от слов из германских языков знаменитый или предсказывать.
Федотова Елена
Федотова – русская фамилия. Происходит от русского имени Федот, что значит божий дар.

 Елена – имя древнегреческого происхождения, означает «светлая».

Шишмарёва Алёна
Шишмарёва – прозвище, ставшее фамилией. Корень шиш восходит к тюркской основе шишмар – злой дух, нечистая сила. 

  Алёна – имя древнегреческого происхождения, толкование неясно, возможно:

                                                            1) избранная, светлая;                       

2) солнечная, факел.
2.3. Классификация имён и фамилий моих одноклассников.
Классификация фамилий.
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                                                     Классификация имён.
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Заключение. Самооценка работы.
   Заинтересовавшись историей имён и фамилий, я определилась в теме исследования. Попросила консультацию у Галины Ивановны. Посоветовавшись с ней и наметив цель, задачи, гипотезу, начала собирать информацию из разных источников. Написав черновой вариант отчёта, я задумалась о создании фотоальбома. Мне удалось справиться и с этой работой. Я сделала фотоальбом в компьютерном варианте. Была у меня идея сделать не фотоальбом, а фамильные дипломы для каждого одноклассника. Но пока я остановилась на фотоальбоме. 
   Данная работа может быть продолжена в нескольких направлениях; можно значительно расширять список изучаемых фамилий, можно составлять более точную классификацию фамилий. Мне кажется, что эта работа интересна и увлекательна. Я думаю, что мои одноклассники, узнав немного о значении своих имён и фамилий из моего альбома – проекта, обязательно захотят узнать больше о значении своей фамилии, и о своих предках, о том, кто они были и чем занимались. Может быть, кому–то из одноклассников это послужит толчком для изучения родословной своей семьи. На мой взгляд, данная исследовательская работа могла бы стать началом работы над новым словарём русских фамилий, например:

                            


«Фамилии моих родственников»



        
                               

 «Фамилии моих односельчан»  








 «Фамилии моих знакомых» т.д.
Список литературы
1. Веселовский С.Б. «Ономастикон».

2. Даль В.И. «Словарь живого русского языка в 4 томах», М. «Русский язык».

3. Козлов Т.В. «Устойчивые характеристики и смысловые аспекты, связанные с зоонимами».

4. Никонов В.А. «Словарь русских фамилий».

5. Селищев А.М. «Избранные труды», статья «происхождение русских фамилий, личных имён и прозвищ ».
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       Барахоев





Географическое название (место жительства)    





         Боровская 


         Дадонова 





Церковные имена, божественные





     Имена по   


     человеческим  


     качествам  











       Надежда


       Владимир 


    (предсказывать) 





     Евгения    (благородная) 


     София (мудрая)


     Алена, Елена (светлая, факел)


     Рома (крепкий)


     Игорь (осмотрительный, бережный)


     Валерия (сильная) 





     По человеческим качествам





       Сутурин


       Вдовин


       Шишмарёва  


      








