Неделя гуманитарных наук.
«Как приятно знать, что ты что-то узнал», – говорил английский учёный Генри Бокль, который верил в безграничную силу разума и общественный прогресс. За прошедшую неделю учащиеся МОУ Шимбмликской СОШ узнали много новой интересной информации по предметам гуманитарного цикла и с радостью согласятся со словами Генри Бокля. Всю неделю они были и гостями, и хозяевами страны ЛИРА 

Л итература

И стория

Р усский язык

А нглийский язык.

В понедельник Глашатай торжественно зачитал Указ об открытии Недели гуманитарных наук. Музы истории и эпической поэзии, Клио и Каллиопа, зажгли огонь знаний. Перед зрителями предстал Колечка Митяй, непослушный и лентяй, а потому «двоечник». Царь Пётр I, королева Пунктуация и английский посол отправили его за знаниями в страну ЛИРА. Вместе с ним в путешествие отправились учащиеся школы. Всем без исключения хотелось показать, что они знают, и обязательно узнают что-нибудь новенькое. 
В первый же день состоялись командные соревнования по русскому языку «Лингвистический бой» и литературе «Своя игра» между учащимися 9 класса и 10-11 классов. Слово ПОБЕДИТЕЛЬ в обеих играх первыми выстроили девятиклассники. Молодцы!
Во вторник прошли серьёзные испытания по английскому языку, выявившие самых лучших знатоков. Ими оказались Андреевская Вика (4 класс), Иванов Алёша (3 класс), Резников Никита (7 класс).

В среду, на третий день, учащиеся школы встретились на рыцарском турнире по истории. Победила команда Коденевой Любы. Стали лучшими в номинациях 

Самый галантный – Дианов Даниил,
Самый смелый – Маниковская Катя,

Самый честный – Карпова Алина,

Самый ловкий – Карпова Света,

Самый смекалистый – Кодинева Люба,

Самый решительный – Башмаков Ваня.

В четверг продолжалась борьба в знаниях по русскому языку и литературе, но уже на личное первенство. В лингвистическом марафоне всех «обогнали» Селиванова Даша (5 класс) и Грешилова Света (8 класс), в Брейн-ринге «Берегите русский язык» лучшими стали Карпов Илья, Сороковиков Владимир (9 класс) и Филиппова Настя (10 класс). Больше всех «умов» в игре «Литературные перевёртыши» заработали Селиванова Даша и Грешилова Света, в игре-загадке «Обыкновенная необыкновенная классика» - Карпов Илья и Сутурин Евгений (11 класс).

Все классы приняли активное участие в разгадывании кроссвордов и ребусов. Учащиеся 5 и 8 классов выпустили интереснейшие газеты «Путешествие по сказкам» и «Золотое слово о русском языке». Прошли открытые уроки по русскому языку в 7 и 9 классах.
День пятый. Подведены итоги Недели, награждены самые талантливые, самые достойные. Неделя гуманитарных наук закончилась праздником, который дети вместе с Ивановой Е.П. устроили для своих мам. Ребята порадовали своих мам чтением стихотворений, постановкой сценок. Праздник получился душевный и нежный.

Неделя закончилась. Уверены и организаторы, и участники: она показала значимость знаний, выявила наиболее увлеченных, одарённых, талантливых и настроила ребят на серьёзное отношение к изучению гуманитарных наук.
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