Сочинение «Пять причин пойти на выборы» ученицы 10 класса Елистратовой Ксении.

                                        Я голосую за мир на земле!
                                        Я голосую за лучик в окне.

                                                         Мой голос услышать не сможете вы, 

Но, я уверен, он важен для нашей страны!

Причина первая. Я – Гражданин Российской Федерации!
Навсегда врезались в память строки В.В.Маяковского:

Читайте,

            завидуйте,

                            я –

                              гражданин

Советского Союза!

Написаны они были в 1928 году, но актуальны и сегодня. И пусть нет Советского Союза, но я – гражданин Российской Федерации, что не уменьшает гордости за свою Родину. Изменилось название, но чувства русского народа к своей Родине остаются прежними со времён её основания.

Я чувствую себя частицей, но з н а ч и м о й   частицей большого сильного государства. Считаю, что от моей позиции зависит многое в этой стране. Я – её гражданин. А гражданин – это человек, мысли и поступки которого направлены на благо Отечества, благо своего народа. У настоящего гражданина своей страны не должно быть сомнения идти или не идти на выборы, тем более, на самый важный выбор – выбор президента.
Нельзя быть равнодушным к судьбе страны, в которой мы живём и будут жить наши дети и внуки. Идём на выборы! Ведь это возможность проявить свои права и исполнить почётную обязанность гражданина своей страны.
Причина вторая. Мы выбираем президента!

Мы постоянно что-то и кого-то выбираем. Выбираем в жизни друзей, в классе – старосту, в команде – капитана. Выбираем профессию, место, где будем учиться, работать. Но только один раз в четыре года нам выпадает возможность выбирать президента мощной державы, тем самым повлиять на развитие целого государства. Ведь именно президент будет определять дальнейшую политику, задавать тон экономике и прокладывать дальнейший путь государства. Ведь именно на президента возложена и надежда граждан и ответственность, и ему необходимо знать, что народ ему доверяет и поддерживает его. Отдавая свой голос за того или иного кандидата, все мы и каждый из нас выбирает пути развития Российского государства. Голос каждого гражданина становится решающим в определении судьбы нашей страны. Если вы хотите жить в спокойном и стабильном государстве, чтобы оно динамично развивалось, чтобы его уважали в мире, то – вперёд, на выборы! Голосовать! Голосовать за умного и решительного кандидата в президенты!
Причина третья. Не дать проголосовать за Вас!
Каждому избирателю надо понимать, что от его мнения многое зависит. Нельзя недооценивать смысл выборов. Не проголосовав, вы поможете тем, кто стремится искусственно повлиять на выборы, «протащить» своего кандидата. Ведь у ВАШЕГО кандидата уже на один – ВАШ - голос будет меньше. Так что, мнение: когда ты не голосуешь, на самом деле ты всё-таки голосуешь, совершенно справедливо. И не надо жить по принципу: моя хата с краю, я ничего не знаю, и думать, что политика Вас не коснётся. Я, мол, человек маленький (муху не обижу!), и моё дело маленькое. Вы живёте в государстве, а значит всё, что в нём происходит, обязательно Вас коснётся. 
Ты можешь не ходить голосовать

И согласиться с выбором соседа, 

Но после не ругай ту власть,

Что выбрана была твоим соседом.

Иди на выборы и не дай возможность другим проголосовать за тебя!

Причина четвёртая. Во мне дух противоречия!

Вам все уши прожужжали, что выбор уже определён, что из пяти кандидатов – один уже без пяти минут президент, и Ваш голос никакой роли не играет, ничем не поможет он и Вашему кандидату, всё ясно и без Вашего голоса. Так говорят те, кто хочет, чтобы Вы не пошли на выборы. Вы просидите дома в уютном кресле, в то время как другие придут на избирательные участки, чтобы сделать за Вас Ваш выбор. Не сидите дома! Не будьте пессимистами, пусть в Вас кипит дух противоречия, энергии, активности и решительности. Придите на выборы наперекор тем, кто говорит, что всё заранее решено, А вдруг свершится «чудо», и на выборы придёте не только Вы, но ещё и те, кто солидарен с вами в выборе. И совесть чиста, и надежда есть. Ведь здорово!
Причина пятая. Я – оптимист!

Я хочу выбрать такого президента, с кем не страшно строить планы на будущее, кто словом и делом будет интересы народа защищать. Верю, будущий президент сделает всё возможное, чтобы взрослые жили достойно, пенсионеры – в достатке, дети – легко и спокойно. Верю, что мой голос поможет выбрать такого президента, который сделает всё  для процветания и роста могущества нашей державы. А я при случае гордо скажу: «Я голосовал за него!».

Голосуй за право жить, 
Голосуй за право быть,

Голосуй за жизнь на свете.
Мы в стране за всё в ответе!
